

《300岁的司马第大屋一场火吞噬近半》后续

永嘉县文旅局回应： 部分消防栓未启用 因离救援位置较远

5月4日凌晨3点多,一场大火将温州永嘉的司马第大屋吞噬。过火面积达上千平方米,三分之一的主体建筑被毁,所幸无人员伤亡(本报昨天3版报道)。

这起火灾事件经钱江晚报·小时新闻报道后,引发广泛关注。不少读者留言评论,为百年古宅在一夜间的消逝扼腕叹息,直呼“太可惜了”。

水火无情,但身为“国宝”,司马第大屋是否做好了足够的防患准备?灾后次日,钱江晚报记者深入火灾现场,并探访了多位司马第大屋内的居民。

记者采访时,起火起因在调查中,但多位居民不约而同地提及——大屋四周有几处消防栓在事发时却派不上用场。一位居民认为,“如果当时消防栓好用,不会烧毁这么多建筑。”

据了解,司马第大屋周边共配备有七个消防栓。“事发时,大屋附近确实有几处消防栓没有启用,是因为它们距离救援队的救援位置较远。另外,如果七个消防栓全部启用,会影响水压。”永嘉县文广旅体局核查后表示,在此次司马第大屋火灾中,共使用周边5个消防栓,均能正常出水,在火灾救援中发挥了核心作用。

记者了解到,4月12日,司马第大屋西侧刚发生过一起火灾。

“那起起火事件发生在司马第大屋西侧道坦后,并非司马第大屋文物本体,不属于文物。”永嘉县文广旅体局回应说,据现场勘查,因火势控制及时,那场火灾并未对司马第大屋主体造成损伤。

根据公安部门调查,起火原因为小屋内燃烧垃圾。肇事者为司马第大屋原住村民,60余岁,患有精神类疾病。

同时,有居民告诉记者,半个月多前的这场火灾过后,司马第大屋西侧围墙外多了十几个大水缸,他们猜测,水缸准备用来防火,只是还没投入使用。

对此,永嘉县文广旅体局回应,这些大水缸已经到位并投入使用,“但近日为防范登革热传播,要求院子内部不能有积水,因此水缸中日前并未储水。”

事发时,司马第大屋仍生活着12户人家,一半是陈氏原住民,一半是外来租户。

“作为旅游景点,司马第大屋的保护还缺乏明

确定位。”祖祖辈辈在此生活,80岁的陈光华对司马第大屋充满感情,希望大屋能有更好的发展,他建议,可以由村集体统一收归,并安排统一的规划设计,按照旅游景点标准进行改造提升。这是不少居民的共同期盼。

同时,钱江晚报记者查询到,2012年,浙江省对永嘉县制定的《全国重点文物保护单位永嘉芙蓉村古建筑群保护规划》进行了批复,文件指出,要逐步调整规划范围内用地性质,认真落实新村选址,积极发展新区建设,合理疏减传统村落内居住人口。

对于至今为何仍未将司马第大屋中的居民全部疏散,永嘉县岩头镇回应说,此前,在芙蓉村委会的牵头下启动过搬迁计划,且在司马第大屋围墙外已找好宅基地,但因分配方式迟迟没有达成一致意见,导致搬迁计划无法推进下去。

本报记者 张蓉



被烧毁 1/3 的司马第大屋

借一下身份证给5000 还免费游杭州?

本报讯 身份证借给别人,自己当一回公司法人,免费游杭州,还能拿到5000元酬金?上个月,90后山东小伙子小亮真的相信了。

实际上呢?这是骗子为了买卖对公账户玩的套路。据小亮说,自己在微信兼职群里看到了一则招工广告。广告说,不用辛苦工作,带上身份证来趟杭州,做法人代表,只需配合老板拿到营业执照、注册对公账户就能拿钱。

“五家公司手续办好能拿5000元报酬,还包吃包住往返交通。”小亮加了微信群里发广告的@姚某成。@姚某成立即拉了一个名为“小亮公司核心团队”的微信群,群里的“工作人员”樊某很快将小亮接下来的“行程”安排妥当:第一天,由小A跑腿办理营业执照;第二天,由小B陪同背诵、练习银行注册对公账户的“话术”;第三天……几天后,签完字,露完脸,5套沉甸甸的公司证件办好了。

下城警方很快查清,樊某东、姚某成、田某等人为首的犯罪团伙,正在干买卖对公账户的坏事。这些对公账户以1万-1.5万元的价格进行售卖,为电信诈骗、网络赌博等犯罪转移赃款。

4月24日清晨,在杭州市公安局刑侦支队统一部署指挥下,下城警方在山东、安徽、杭州等地部署60余名警力,同时开展集中抓捕,19名犯罪嫌疑人落网。这个互联网黑灰产业链上的犯罪团伙,今年3月就招募了小亮这样的20个“法人”,注册营业执照和开设对公账户100余家,其办理和贩卖的对公账户涉及电信诈骗案件10余起,涉案金额上百万元。 本报记者 陈蕾 通讯员 刘文逸 许璐

宁波一乘客强行拉拽司机 致公交车失控造成3人受伤

本报讯 记者从宁波市公路与运输管理中心获悉,昨天下午4时18分,东方巴士公司634路公交车由公交新典路开往鄞江方向,行驶至客运中心站,上来一男性乘客(据公安部门事后调查,李某,57岁),因不愿按规定缴纳车费,辱骂并强行拉拽驾驶员胳膊,致使该车辆突然失控,穿过中间绿化带与对向行驶的宁波市公交集团22路公交车相撞。

事故造成2名驾驶员和该肇事乘客受伤,

无人员死亡,两车车头受损严重。经公安交警部门现场处置,截至晚上7点,受损公交车拖离,现场道路恢复正常。目前公安机关已介入,事件详情还在调查当中。



扫一扫
看事故现场的视频

狗狗发飙,扑向过路大伯

本报讯 马大伯昨天出门不利,在路上走,竟然被土狗咬得两条小腿鲜血直流。随后,他被送往杭州师范大学附属医院急诊。

记者在输液室见到了马大伯。家住杭州三墩的马大伯,今年79岁,是个农民。早上7点不到,天已亮。他出门去地里干农活。“蚕豆熟了,我想去摘点蚕豆。”马大伯说。

在路上走着走着,他就看到前面离他20米左右,有一条黑色的土狗趴在地上,好像在等着他过去。大伯心里犯怵,“虽然平时路过会打个照面,但它跟我并不熟悉。我没敢直接走过去,绕到边上,它站起来朝我奔过来,很凶。”

大伯穿着单薄,狗在他小腿上狠狠地咬了几口,血立刻从裤腿渗出来了。大伯用餐巾纸包裹着小腿,被送到医院犬伤门诊。

犬伤门诊的范医生说,大伯被送来时腿上包着餐巾纸,血已经止住,拿掉纸巾看到咬得还是蛮严重的,伤口有四处左右,都很深,“我们对伤口进行了冲洗、清创,里层外层缝了几十针,并打了疫苗。”

在范医生的电脑里,这几天被狗咬伤的病例蛮多,每天有100多起,“春夏季节,人们穿得比较单薄,容易咬伤,病例会稍多一点。”采访时,又有被狗咬的市民送进了急诊室。

本报记者 孙燕(感谢读者窦先生爆料)